
 
 
15-4-2025 13:20 
 

pagina 1 van 3 

 

AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie WIJ.Rijswijk) 
 
No. VR 25 13 Rijswijk, 15 april 2025 

 
Corsa nummer: 25.028801 
 
 
 
 
Artikel 44 vragen: Inspraak op inclusieve speeltuinen. 
 
In 2021 is het speeltuinenbeleid aangenomen in de raad en hierin spraken we met elkaar af 
dat we diverse organisaties betrokken zouden worden voor het echt inclusief maken van de 
Rijswijkse speeltuinen. Helaas komen er signalen binnen bij onze fractie dat het betrekken 
van die organisaties niet of slecht gebeurt. Daarom heeft onze fractie de volgende vragen: 
 

1. Herkent het college de signalen dat belangenorganisaties slecht of niet betrokken 
worden in de realisering van inclusieve speeltuinen?  

2. Is het college van plan een inventarisatie te doen of alle belangenorganisaties wel 
bereikt zijn voor deelname aan bijeenkomsten rondom inclusieve speeltuinen? 

3. Hoe vaak zijn er, sinds de invoering van het beleid, bijeenkomsten geweest met 
belangenorganisaties die input kunnen leveren op inclusieve speeltuinen? 

4. Hoeveel en welke organisaties worden betrokken bij het borgen van inclusiviteit van 
speeltuinen? 

 
Inclusieve speeltuinen zijn in de ogen van de fractie niet alleen het toevoegen van een 
beperkt aantal speeltoestellen die als inclusief worden bestempeld. Daarom hebben we nog 
de volgende aanvullende vragen: 
 

5. Heeft de gemeente zich verdiept in het concept van inclusieve speeltuinen en hierbij 
ook gekeken naar andere vormen van inclusie dan alleen inclusieve speeltoestellen? 

6. Wordt er rondgekeken in de rest van het land waar nieuwe inclusieve speeltuinen 
worden gerealiseerd? Welke nieuwe ideeën zijn hierbij opgedaan? 

 
Namens Wij.Rijswijk 
 
Irene Jansen 
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Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 

1. Herkent het college de signalen dat belangenorganisaties slecht of niet betrokken 
worden in de realisering van inclusieve speeltuinen?  

 
Nee, wij herkennen ons daar niet in. Ter illustratie een aantal voorbeelden:  

• Speeltuin Inter Amicos is volledig gerenoveerd en ingericht als inclusieve speeltuin. 
Hierbij is nauw samengewerkt met én financieel bijgedragen door 
belangenorganisaties Jantje Beton en het Samenspeelfonds. Inter Amicos wordt door 
hen in publicaties als ‘good practice’ gebruikt voor andere speeltuinverenigingen.  

• Voor de herinrichting van het voorplein van kinderboerderij het Akkertje werken we 
nauw samen met beheerorganisatie Middin om input op te halen voor een inclusief 
ontwerp (toegankelijk en bereikbaar voor mensen/kinderen met een beperking) met 
onder andere inclusieve speeltoestellen. Tevens is de klankbordgroep ‘toegankelijk 
Rijswijk’ betrokken bij de inclusieve inrichting van het terrein en het gebouw van 
kinderboerderij het Akkertje.  

• Voor de inrichting van een speelplek in wijk De Strijp doorlopen we een 
participatietraject met direct aanwonenden, waarbij gekozen is voor een tweetal 
inclusieve speeltoestellen.  

• Gemeente Rijswijk is lid van het landelijk Samenspeelnetwerk, een initiatief van 
onder andere de VNG, het ministerie van VWS, Jantje Beton en Stichting het 
Gehandicapte kind. Het Samenspeelnetwerk is opgericht om ervoor te zorgen dat alle 
kinderen buiten kunnen spelen en bestaat uit 97 organisaties waaronder 
speeltuinverenigingen, gemeenten en ontwerpers. 

• In de aanbesteding ‘raamovereenkomst leveranciers speeltoestellen’ is in het 
Programma van Eisen een aparte paragraaf opgenomen over inclusieve toestellen. 
Alle leveranciers waarmee we de raamovereenkomst hebben afgesloten hebben 
inclusieve speeltoestellen in hun aanbod.       

 
2. Is het college van plan een inventarisatie te doen of alle belangenorganisaties wel 

bereikt zijn voor deelname aan bijeenkomsten rondom inclusieve speeltuinen? 
 
Een inventarisatie lijkt ons niet nodig. We hebben goed contact met de belangenorganisaties 
en werken al nauw met hen samen.  
 

3. Hoe vaak zijn er, sinds de invoering van het beleid, bijeenkomsten geweest met 
belangenorganisaties die input kunnen leveren op inclusieve speeltuinen? 

 
Input door belangenorganisaties op initiatieven en ontwerpen wordt veelal niet aangeleverd 
tijdens bijeenkomsten maar via de mail en telefonisch. Een enkele keer (bij Inter Amicos) is 
fysiek afgesproken op locatie om de situatie te bekijken en te beoordelen.     
 
 

4. Hoeveel en welke organisaties worden betrokken bij het borgen van inclusiviteit van 
speeltuinen? 

 
• Het Samenspeelnetwerk bestaat uit 97 organisaties.  
• De raamovereenkomst levering (inclusieve) speeltoestellen is afgesloten tussen 4 

gemeenten en 11 leveranciers.  
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• Jantje Beton is een vaste sparringpartner bij de inrichting van inclusieve 
speelplekken.  

• Lokale zorgorganisaties met doelgroep kinderen met een beperking. (Middin = 
beheer kinderboerderij het Akkertje, Welzijn Rijswijk = beheer speeltuin Rozenstraat 
en sinds dit jaar ook speeltuin Eekhoorn).  

• De klankbordgroep ‘toegankelijk Rijswijk’.  
 

5. Heeft de gemeente zich verdiept in het concept van inclusieve speeltuinen en hierbij 
ook gekeken naar andere vormen van inclusie dan alleen inclusieve speeltoestellen? 

 
Ja, inclusiviteit is bijvoorbeeld bij Inter Amicos en het Akkertje ook geborgd bij de sanitaire 
voorzieningen (rolstoel toegankelijk toilet) en aanleg van een parkeerplaats voor 
gehandicapten. Het Sociaal Domein heeft een inclusie agenda opgesteld met tal van 
maatregelen om voorzieningen toegankelijk en bereikbaar te maken voor mensen met een 
beperking. Deze inclusie agenda is tevens met nauwe betrokkenheid van de klankbordgroep 
‘toegankelijk Rijswijk’ tot stand gekomen.   
 

6. Wordt er rondgekeken in de rest van het land waar nieuwe inclusieve speeltuinen 
worden gerealiseerd? Welke nieuwe ideeën zijn hierbij opgedaan? 
 

Door deelname aan het Samenspeelnetwerk zijn we goed op de hoogte van actuele 
ontwikkelingen. Het succes van speeltuin Inter Amicos wordt daarbij aangehaald als ‘good 
practice’. Het Samenspeelfonds is voornemens om in speeltuin Inter Amicos een 
bijeenkomst te organiseren voor speeltuinverenigingen uit het land om te laten zien wat 
mogelijk is qua inclusieve inrichting.    
 
 
 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 

 


